
Eksāmens matemātikā 9. klasei 2019 
(Atbildes) 

1. daļa 

1. Patiess 

2. Patiess 

3. Aplams 

4. Aplams 

5. Patiess 

6. D 

7. C 

8. B 

9. B 

10. C 

11. x9 

12. 
𝐦𝐧 + 𝟑𝐦 − 𝟑𝐧

𝐧 (𝐦 − 𝐧)
 

13. 𝐲 (𝐲 − 𝐱 + 𝟓) 

14. 𝑽 =
𝐦
𝛒

 

15. 32 

16. 
𝟏

𝟔
 

17. 4 



18. X = 5 

19. 10-1 

20. 
𝐂𝐀

𝐀𝐃
=  

𝐁𝐂

𝐁𝐀
=  

𝐁𝐀

𝐁𝐃
 

21. 1 : 800 

22. 𝐜𝐨𝐬 𝐄𝐅𝐆 =
𝟑

𝟒
 

23. 12,5cm 

24. <1 = 162o 

25. 

Piemēram… 
 
 
 
 
 
 
 

 

  



2. daļa 

1.1. 𝟏𝟖 + 𝟔√𝟓 

1.2. (∞ ; 𝟏𝟐] 

2. 𝟓√𝟑 + 𝟒 (𝒄𝒎) 

3.1. 

4. figūra  

 

3.2. 
 

3.3. Palielinās par 4 (d = 4) 

3.4. a116 = 5 + (116 – 1) · 4 = 465 

4.1. 3,75 litri 

4.2. 12 cilvēkiem 

5. {
𝒙 =  −𝟏
𝒚 = 𝟏𝟑

     vai    {
𝒙 = 𝟕
𝒚 = 𝟓

 

6. 4,2km 

7.1. 𝑳𝒕 = (𝟐𝒙 + 𝟏)(𝒙 + 𝟖)     𝑳𝒕𝒓. =
𝟐(𝐱 + 𝟓) ∙ 𝟑𝐱

𝟐
= (𝒙 + 𝟓) ∙ 𝟑𝐱 

7.2. 

(2x + 1)(x + 8) = 3x(x + 5) 

2x2 + 16x + x + 8 = 3x2 + 15x … 

x2 – 2x – 8 = 0 



 
7.3. 

x1 = –2; x2 = 4 (cm) 

2x + 1 = 9 (cm); x + 8 = 12 (cm); Atbilde: īsākās malas garums ir 9 cm. 

8.1. 2. gliemezis 

8.2. 
No 0 – tās līdz 8. minūtei gliemezis iet ātrāk nekā no 12. līdz 18. minūtei. 

No 8. līdz 12. minūtei ātrums ir 0, t.i., gliemezis “atpūšas”.  

8.3. Kārlis (piemēram) gliemezi uznesa 30 cm augstāk. 

8.4. y = 5x, jo 3. gliemezis 30 cm veic 6 minūtēs, bet s = v · t un 30 = 5 · 6 

 


